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Közlemények átvétele csak Jelzéssel van megengedve

Sziüésznyoiiior. - Eleven bestia, 
Lipótváros szenzácziója.

í Előfizetési felhívás
, Lapunk, mely minden hét­
főn, a korai reggeli órákban 
az utcai elárusitáson kívül,

Iminden vasúti állomáson és 
nagyobb, forgalmasabb dohány- 

, tőzsdékben kapható, a jónevü 
I »Globus« müintézct rotációs 
gépén nyomatik és igy azon 
‘kellemes helyzetbe jutottunk, 
hogy olvasóinknak a vasárnapi 

eseményekről is híven számot 
adhatunk.

Lapunk eddig tízezer pél­
dányban jelent meg és hisszük, 
ihogy ez a szám újabban ho­
zott jelentékeny áldozataink 
nyomán, csakhamar emelkedni j 
fog, miért legalkalmasabb a j 
hirdetésekre, melyeknek dijait: 
‘legmérsékeltebben számítjuk.

Jövő hó elejétől uj előfize­
tést nyitunk, a lap homlokza­
tán olvasható előfizetési felté­
telekkel ; azonban időközben, 
bármely naptól, bármely ideig 
is elfogadunk előfizetéseket. 
Előfizetési, hirdetési és bár­
mely más fizetések felvételére 
egyedül a kiadóhivatal, vagy 
annak meghatalmazással ellá­
tott képviselője van feljogo­
sítva. Az előfizetési pénzek a 
ilap kiadóhivatalába (Budapest, 
'Dohány-utca 88. III. em.) kül­
dendők.
i Alapos híradás, higgadt, de 
Iigazságos ítélkezés, a jónak, 
(Szépnek, nemesnek feltétlen el- 
jismerése, a netaláni hibáknak, 
’mutatkozó korrupciónak tárgyi­
lagos elbírálása, személy és 
tárgyra való érdek és elfogult­
ság nélkül, lesz a jövőben is 
■törekvésünk és mindezekért 
Ssak előleges, megtisztelő bizal­
mukat kérjük cserébe, mind­
addig, a mig majd erre mun­
kálkodásunkkal méltóvá tesszük 

I magunkat
I A »NAPLÓ« kiadóhivatala.

A nép lelke.
Irta: Derék! Antal.

Aki alig kezdődött századunk tisztító 
nagy alakulásának, közeledő viharának 
szellőjét érzi, aki prófétai ihlettel a je­
lenből a jövőbe veti tekintetét, aki hallja j 
azt a sötét, tompa morajlást, amely a 
vulkán kitörését szokta megelőzni és aki j 
látja, hogy a forrongó, nyüzsgő társada­
lom idegessége, izgatottsága nem pusz- ' 
tán egyszerű köreimet, hanem egy ke- j 
szülő nagyobb átalakulás biztos előjele, i 
az tisztában lehet azzal, hogy e na- 
gyobbszabásu evolúcióból a társadalom 
minden tényezője és igy a nép i s kö­
vetelni fogja a maga megillető részét.

Óriási tévedés lenne, ha ezt a hatal­
mas nagy tényezőt, melyet csak a szűk­
keblűéit, vagy a rövidlátók kicsinyeinek, 
a magasabban álló rétegek teljesen mel­
lőznek, vagy számításon kívül hagynak; 
mert ez a mellőzés keservesen megbo- 
szulná magát, mert a népet lekicsinyelni, 
lebecsülni nem szabad, nem lehet és min­
den erre irányuló törekvés nemcsak ku­
darcot vallana, hanem felébresztené, fel­
piszkálná az alvó oroszlánt és csakhamar 
arra a tudatra jutnának, hogy a nép, a 
mi országunknak ez a hatalmas ereje, ha 
önérzetében, emberi méltóságában sért­
ve és találva erezné magát, elementáris 
fcllázadással követelné magának azt a z 
isteni jogot, melyet tőle a z c m b c- 
r i li atal o ni clharácsolni törekszik . . I

Ne kendőzzük, ne takargassuk, mert 
az események vaskövetkezetességgel 
eddig is már bebizonyították, hogy a nép 
nem maradt érintetlen a századot moz­
gató nagy törekvésektől; nincs tudatá­
ban az eszme mivoltáról; nem tudja, 
nem érti, mi a tiszta elve a mindinkább 
terjedő és minden réteget átható mozga­
lomnak, de vele született józan ösztö­
nével, a természettől örökölt tiszta eszé­
vel az általános hullámzásból megérti, 
megsejti, hogy körülötte történik valami, 
aminek ő okát adni ugyan nem tudja, de 
ami mégis arra készteti, hogy gondol­
kozni tanuljon, hogy nyitott szemmel 
figyelje az eseményeket és azokból min­
den kínálkozó alkalmat megragadjon, 
mely az ö jólétét, az ö boldogulását is 
valamelyes módon előbbre viszi.

Kár tehát lekicsinyelni ezt a népet és 
vétek tők csak azért húzódozni, mert 
oly erősen megérzik rajta a széna és a 
föld szaga; vétek visszautasítani azt az 
érdes, durva kezet, melyet felénk nyújt, 
nem önteltségből, önhittségből, hanem 
azon őszinte bizalomból, hogy elfogadá­
sával megerősitse azon jogát, melyet 
mint ember, embertársaitól szeretettel 
elvárhat.

En szeretem a népet; ezt a görnyedő, 
igavonó népet minden hibájával és min­
den erényével együtt; és aki végigku­

tatja a történelem lapjait és megtanulja 
belőlük azt, hogy a magyar államélet­
nek, a magyar alkotmánynak leghőbb 
támasza, legszilárdabb alkatrésze volt, 
az nem závkózhatik el a nép szeretete 
elöl.

Hogy ez a nép az idők folyamán, a 
századok viharában sokat vesztett ere­
detiségéből, nemzeti tulajdonságaiból, er­
kölcseiből és becsületességéből, e felett 
vitába bocsátkozni feleslegesnek tartjuk, 
mert ezt a jelen nagy hibái elégségesen 
és szomorúan bizonyítják, de ha őszinték 
akarnánk lenni, ha a múltat a jelennel át­
hidaló eseményeket szigorú tárgyilagos­
sággal elbírálni képesek volnánk, kény­
telenek lennénk azt a megdönthetetlen 
igazságot is elismerni, hogy ezt a rom­
latlan népet eredetiségéből, erkölcsei­
ből, becsületességéből és tisztességtudá­
sából épen az vetkeztette ki, hogy a tár­
sadalom sohasem látott benne egyebet, 
mint azt a parasztot, akit már születése 
is arra utalt, hogy véres verejtékével I 
megművelje a földet, megtermelje az Is­
tennek azon áldását, mely nekünk a ke­
nyeret és a jólétünket biztosítja.

A nép azért tekint bizalmatlanul az úri 
fajtára, mert nem tapasztalt őszinte sze­
reidet és bizalmat soha maga iránt; 
mert lia tudatlanságában, tclictetlcn ver­
gődésében, csekély javainak, néha utol­
só falatjának megmentéséért az „ur“-hoz 
volt kénytelen menekülni, mindig csak 
azt tapasztalta, hogy a tanácsot amit 
kapott, valamelyes drága áron kellett 
megfizetnie. Az iskolákban, a templo­
mokban a szószékről kellene a népet 
hajlítható, fogékony korában emberi mél­
tóságának felismerésére és tudására ne­
velni, hogy majdan — idők múltával, a 
nagy átalakulások viharában, — mint 
ember is megállhassa a helyét, hogy ak­
kor ne csak az ösztönével, de kipalléro­
zott eszével és tudásával és erre nevelt 
igazságérzetével is megtalálja az utat, 
mely nemcsak jogai, de kötelessé- 
g c i felismeréséhez vezet...

A népet a törvény tiszteletére, az igaz­
ság felismerésére csak úgy nevelhetjük, 
ha jó példákkal mindenben előtte járunk 
s szereteltcl leeres zk cd ü n k hozzá, 
hogy bizalmával ö is hozzánk fel­
emelkedhessek.

A század nagy átalakulásainál a ma­
gyar nemzetnek ezt az erős törzsét szá- 1 
mitáson kiviil nem hagyhatjuk, de hasz- j 
nát és teljes érvényesülését csak akkor ' 
láthatjuk, ha a rá várakozó erős felada­
tokra szeretettek tanítással cs elnézés­
sel magunkhoz neveljük. Elbutult népből 
csak rabszolgákat, de felvilágosodott 
népből erős, önérzetes nemzetet nevel- i 
hetünk.

I-

Szinésznyomor.
Mostanság gyakran foglalkoznak a fő­

városi és vidéki lapok és hozzászólnak 
hivatottak és nemhivatottak, a mindin­
kább terjedő, szinte ijesztő szinésznyo- 
morhoz; a tömérdek szerződés nélkül 
maradt színészek, mostoha és nem irigy­
lendő helyzetéhez; a szin ész prol etár iátus 
veszedelmes szaporodásához, mely a 
magyar színészetet úgy erkölcsi, mint 
anyagi és művészi alapjában megingatja. 
Találgatják, keresgélik a betegség er­
jesztő eredetét és tűnődnek a legbizto- 
saob és radikális orvosság felfedezésén.

A szomorú és cl nem vitatható bom­
lási processzust mi is fájdalmasan kí­
sérjük ás mert csiráit, gyökereit nagyon 
mélyen fekvőnek találjuk, szinte kétség­
beesetten, vigasztalanul állunk a gyó­
gyító orvossággal szemben.

Kétségtelen, hogy a színészetnek a 
legalsóbb fokra való hanyatlását, erköl­
csi és anyagi, sőt művészi nívójának 
érezhető sülyedését, a mindinkább elsza­
porodott szinésziskolák, eltévesztett és 
álhumántis rendszere idézte elő. Nem 
szeretnénk félreértetni, csak meg­
értetni. Elvben semmi kifogásunk sem 
volna és nincs is a szinésziskolák cs kü­
lönösen az orsz. színművészeti akadémia 
ellen; de a gyakorlatban annál erősebb 
ellenvetéseink, sőt jogosult panaszaink 
és vádjaink is vannak, melyek alól — 
legnagyobb sajnálatunkra az országos 
szinészegyestilct iskoláját sem vehetjük 
ki. Minden szinésziskola, mint magán- 
vállalat. üzleti spekuláción alapszik 
és ha nem igy volna, ha azokat a maga­
sabb szempontokat követné, melyek lét- 
jogosultságát képezik, akkor — ezt kész­
séggel elismerjük, képtelen lenne anyagi­
lag fcnnállani, mert hiszen az iskola ta­
nárainak, helyiségének, világításának, 
fűtésének, tanszereinek és összes szük­
ségleteinek fedezését — szubevenció 
Iiiányában — kénytelen a befolyó 
tandíjakból fedezni, amiből aztán 
önkéntelenül következik, hogy minden 
skrupulózis nélkül felvesznek min­
denkit, aki tandijat fizet, mert 
a csekély tandíjmentesekből meg nem 
élhetnek. Ez olyan igazság, melyet vi­
tatni lehet, de letagadni, megcáfolni nem 
lehet. Ezek az iskolák nevelnek tehát és 
termelnek évenként százszámra olyan 
tehetségtelen elemeket, tisztelet a kevés 
kivételnek, melyek, liogy elhelyezkedhes­
senek, olcsó pénzért elfoglalják a hiva­
tottak elöl a tért. minek eredményeként 
előáll: a szerződési!iány és a szinésznyo­
mor. Ezek a fiatal óriások, akik 2—3 esz­
tendeig az iskolában csak lopják a na­
pot, túltengő, hamis ambícióinkkal, mely­
nek az iskola ápoló, melegágyát képezi, 
a világéit se gondolnak arra, hogy a 
magyar színészet régi és jelenleg is erős 
oszlopai mind a kórusból emelkedtek ki 
és jutottak arra a magaslatra, hol az el-
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ismerés tömjénét nem ingyen, hanem fá­
radságos munka és tanulmány eredmé­
nyein osztogatják.

Ezeknek derogál a kórusban résztven- 
m, ahol a jó öreg Tihanyi, Tamássy, 
Együd Pista, Mihályfi Károly, Jászai 
Mari, Prielle Cornélia és sok más jele­
sünk kezdték szárnyaikat bontogatni. 
Ezek a törpe óriások Ibsent reggeliznek, 
Bródyt ebédelnek és — kabarét vacso­
ráinak, mert hogy a fővárosból — mint 
ők mondják — ne kelljen a vidékre ri- 
pacskodni meimiök, inkább itt ragadnak 
.* mulatók és kabarék borgőzös, füstös 
levegőjéből. Százával koptatják excen­
trikus hajviselettel, repülő köpönyegekkel 
és fényesre vasalt cilinderrel a főváros 
utcáit és a mi jó, naiv direktoraink fel- 
ülnek a nagyzoló külső látszatnak, mert 
a leginkább modem ifjú titánokból ala­
kult egyik legközelebbi szinészkongresz- 
szns hozott' vala egy bölcs törvényt, mely 
ataépen hangzik: „az igazgató a 
szerződő tagnak fel nem mond­
hat szerződése lejártáig, ha 
még oly gyakorlatlan és tehetségtelen is 
Thália berkeiben.“

A suszterlegényt, ha rossz cipőt csi­
nál, a kereskedősegédet, a hivatalnokot, 
még a házmestert is el lehet küldeni, ha 
hivatásának, vállalt kötelességének meg 
nem felel, csak a színészt, arosszszi- 
irészt köteles az igazgató szerződése 
lejártáig fizetni, hogy az ilyen tehetség­
telen szellemi proletár azután egy másik- 
igazgatót boldogíthasson. Miután pedig 
30 színigazgatónk van, mikorra végig­
járta valamennyi igazgatót, 30 évi mii- 
vészkedése után a jól megérdemelt 
nyugifiiba mehet. Az egyesület által fen- 
tartott iskolának pedig épen maga az 
egyesület a legnagyobb megrontója és 
ellensége, mert dacára annak, hogy az 
iskolát is csak megfeszített erővel és a 
,4/igszinház“ támogatásával képes fen- 
tartani, évenként jnnius hóban 
megtartja ezenkívül a szincszprole- 
tár nevelő intézményt: az egyesü­
let felvételi vizsgáját, ahol a 
vizsgáló bizottság rövid öt perc alatt 
demonstrálja azt, amit néha évek hosszú 
során át is nehéz megállapítani: hogy az 
illető bir-e vagy nem bir-e színészi ké­
pességgel? Ezekhez a felvételi vizsgák­
hoz, — tapasztalatból tudjuk, — százá­
val tolongnak a protekciós és nem pro­
tekciós alakok, kiknek legtöbbjét álhu­
manitásból, néha öngyilkossággal való 
fenyegetés után, fel is veszik és gyakor­
latra utasítják; és ezek, mint a sáskák, 
elözönlik a színészetet és megteremtik a 
legsötétebb proletáriátust.

Állapodjunk meg itt egy percre és ál­
lapítsuk meg, mivel lehetne ennek gátat 
vetni és miként lehetne a színészetet a 
tönk szélére juttatható bajból némileg 
kisegíteni.

Először is a közoktatási minisztérium 
fenhatósága alá kell helyezni minden 
szinésziskolát, kivétel nélkül 
és egy kiküldött szakbizottság által az 
iskolákat ellenőriztetni, hogy azok ne 
nevelhessenek tehetségtelen bábokat és 
ne okozhassák annyi tehetségtelen, be­
teg ambíciójú lélek erkölcsi és anyagi cl- 

, zülléséi.
2. Az iskolák számát apasztani kell; 

Inkább legyen 2—2 teljesen megbízható, 
a szükséghez képest államilag szubven­
cionált intézet, mint egy egész sereg 
proletárnevelő iskola.

3. A szinészegyesületnél az évi f e I- 
! vételi vizsgákat meg kell 
szüntetni okvetlen, vagy pedig 
lakként szervezni, hogy minden ott fel­
vett egyén köteles az egyesület 
iskolájában, gyakorlati ideje 
helyett, a két évi tanfolyamot 
hallgatni, mert józan észszel az 
egyesületnek sem lehet meg az a kizá­
rólagos privilégiuma, hogy cvenkint 
kétszeresen, az iskola zár vizsgáján 
és külön az egyesület felvételi vizsgáján 
;>—300 taggal szaporíthassa az amúgy is 
túlterhelt színészet létszámát.

4. Nagyon fontosnak, célszerűnek, sőt 
elengedhetetlennek találjuk, hogy az

összes magánszinésziskolák vizsgáin je­
len legyen egy a kultuszminisztérium, 
az országos szinészegyesület kebeléből, 
az iskolák tanári karából és a fővárosi 
és vidéki színházak igazgatóiból alakult 
vegyes vizsgáló-bizottság, mely a nö­
vendékeket tehetségük szerint magánszi- 
nészí vagy kardalnoki minőségre osztá­
lyozná és ezt a kapott diplomában hatá­
rozottan kifejezésre juttatná.

5. Végül feltétlenül és elengedtietlenül 
vissza kell állítani a zsűri régi rend­
szerét, hogy az igazgató ne legyen 
kénytelen a tehetségtelen tagot 1—2 
évig, vagy talán még tovább is, i n - 
gyen fizetni, mert ilyen botor intéz­
mény, ilyen erkölcsi kényszer — mely 
még sok pénzbe is kerül — sehol a vi­
lágon, más pályán nem található. A te­
hetséges, hasznavehető tag büszkeségét, 
önérzetét nem feszélyezheti a zsűri íté­
lete, a tehetségtelen pedig, az alja, hadd 
pusztuljon, hogy, helyet adjon az érdé 
mesebbnek.

Nem rosszakaratból, malidéból, de az 
ügy tiszta szeretetéből, a magyar színé­
szet jövője iránt való becsületes aggoda­
lomból mondtuk el, — alkalomszerüleg, 
— ezeket a keserű igazságokat, hogy 
azok, akik hasonló lelkesedéssel és ér­
deklődéssel kisérik a jövő színészetet, 
anyagot találhassanak benne nemcsak 
az elmélkedésre, de a cselekvésre is. Jobb 
későn, mint soha!

Egy veterán színész.

FOGAK
szájpadlás f-s gyökórcltávoK- 
tás n lktil 3 koronától fo:jcbb. 
10 évi iólilásFal. Az általunk 
készített és a párisi fogor­
vosi Akadémia kiállításán az 
ara nyél cm ós diszkcrcszttoi, 
a. pécsi kiállításon az ezüst­
éremmel kit-íintetolt fogak rá­
gásra kitünően használhatók, 

a beszédben semmif-de zavart nem okoznak,^szn- 
g)t, izt nem kapnak, a szájból ki nem vehetők, a 
valódi fogakat tejesen pótolják. Tova: bá arany 
hidak és koronák egyedüli spccziáhs készítő

Grossmann Simon Dr. Illés Márton
technikai főnök rendelő fogorvos

Budapest, VII.. Rfft szám. I. emelet 
Erzsébst-körut '■*'**" — U. ajtó. —

ÓMÁS, Kéretik a pontos ezimre 
iig élni. műit tőszomszédsá­
gunkban e»v hasonnevű ez ég 
lé lezik, moly.yel nem vagyunk 

azonosak.Ezen ezég a „Grossmann* nevet egy hor­
dártól bérelte, hogy ónnak a haszraMa állal a 
rég, jóhirn^vüint zettinketkereső közönségei tőire- 
vezesse. Tehát figyelni a hajszámra és cinciéin1 j

Fogorvosi intézet Ä“
ós ünnepnapokon is.

Szakorvosi rend dós fog- és rzájbetegek részére. 
Fogtömések a leggondos‘ hb kezeléssel, bmcziahs 
fá dalomnélküll fogmütétek. Regi i os-z fogao. ok 
átalaki ása megvárható. Vioékiek fii óra alatt 
kioiégittetnok. Mérsékelt árak. Részlet!izctésro is. 
Telefon : 8G-50. Telefon : 86-50.

fl Rapid mindenütt.
Május 10-töi—16-ig.

Szerelem — szabott áron.
Nagytapolcsányban színészek voltak. 

Természetesen színésznők is, akik még 
természetesebben pezsgésbe hozták az 
aranyifjuság könnyen hcviilö vérét', Ilii­
nél fogva cstéről-estérc jóformán telje­
sen megtelt a színháznak csúfolt — tágas 
alkotmány. Minden második színésznőre 
tiz-husz bámuló és imádó jutott. Mert 
tetszik tudni, legtöbb színésznőnél mel­
lékes a szépség és a kor, fődolog az: 
hogy színésznő. Tehát mint mon­
dánk, mindegyikre majdnem egy tucat 
udvarló jutott, azaz csak jutott volna, 
ha a nagytapolcsáiiyi aranyifjuság nem 
hirt volna korát jóval felülmúló takaré­
kossági hajlammal és ha a bájos szí­
nésznők határozottan ki nem jelentették 
volna, hogy; potyaiegy — csak az ön­
kéntes tűzoltóknak jár.

De azért mégis megtörtént, hogy 
egyik gazdagnak hiresztclt ifjú dzsentri 
éietrc-halálra udvarolt az egyik — szép­
ségnek. Mikor azonban lángoló szerel­

mét fel akarta tárni, a bájos angyal ösz- 
szetette a hüvelyk és mutatóujját és ra­
vaszul mosolyogva igy szólt: „uubi. 
Gubi! Oubi! Tessék kiguberálni!

A tapasztalatlan naiv ifjú nem értette 
meg a dolgot és némán, szájtátva bámult.

— Hja, hiába, ki kell guberálni a té­
tet, ha játszani akar szivemmel... Ho­
zómra nem játszom... ismételte a bá­
jos angyal. .

A fiatalember még most sem értette 
Nagytapolcsányban nem igen értik 

meg az ilyesmit... És az ifiu csak a 
és állt, sőt talán még most is all, ha az­
óta ugyan el nem fáradt. T'\

A rendkívüli esetnek hire futott Nagy­
tapolcsányban és vidékén, és azóta elő­
adás után az aranyifjuság csalt azon szí­
nésznők körül settenkedik, akiknek sze­
relme szolidabb üzleti alapokon és elve­
ken nyugszik... északik nem határozzák 
meg a szabott árakat...

Gentleman — paraszt. 
Gulyás Péter parasztlegény a múlt 

öszszel vétlenségből meglőtte Lukacs 
János Mariska nevű 16 éves szépsé­
ges leánykáját. A leány atyja beperelte 
a legényt és 6000 korona kártérítést kert 
leánya szép arcának elrutitásáért. A 
leány sirt. A legény zokogott. Csak az 
apa kegyetleukedett. .Végre igy szóit a 
legény:

— Mit érne kend a pénzzel, inkább 
elveszem Mariskát feleségül, ha már 
úgy elcsúfítottam, hogy senkinek se kell.

Ez a parasztlegény — igazi gent­
leman. És hány gentleman van — a 
ki igazi paraszt?

Nincs még tavasz.
Közeledik a tavasz... Hivatalosan a 

kalendáriumban ugyan már meg is ér­
kezett, de a városligeti fasorokban meg
— késik ... Már fakadnak a rügyek, 
zöldéinek a lombok, de nem vetnek 
még enyhe, sűrű árnyékot a fasorok 
diszkrét padjaira, amelyek árván, elha­
gyottan, hóval takarva, némán álldogál­
tak a tél zord fagyában. Oh pedig meny­
nyit tudnának beszélni... szerelemről, 
megtört szívről, eltűnt boldogságról..,

De jön a tavasz és a fasorok padjain 
újra fel fog melegedni, az ábrándos sze­
relmesek hült helye. És bizonyos, hogy 
újra meglesznek az árnyas, lombos, illa­
tos fasoroknak az idén is a maga ci de- 
kes szenzációi... ép ugy mint tavaly... 
mint régen... mint minden évben... 
Hiszen vannak még bakak, tüzérek, hu­
szárok. fináncok, fiatal diákok és van­
nak még melegszívű, érzékeny keblit hi­
székeny leányok is... Vannak még csi­
ripelő verebek, amelyek mindent látnak 
mindent elcsiripelnek nekünk, hogy az­
tán mi is dalt zenghessünk az — örök 
szerelemről... Mert a verebek indísz- 
krétek ... és a kis Amor leskelödik min­
den bokor mögött...

Hát csak jöjjön a tavasz! Fakaszsza a 
fasorok duzzadó rügyeit... de kímélje 
meg azokat a bimbókat, amelyek miatt 
— gyermektartási peri szoktak indítani. 
És legyen az idén a fasornak sok-sok 
érdekes szenzációja gyermeksirás és 
csalódott szerelem nélkül...

Kalap-adó.
Amerikában, az Illinois államban, - 

hogy is történhetett volna meg máshol 
— Heiitin képviselő törvényjavaslatot 
nyújtott be az óriási női kalapok bor­
zasztó nagysága ellen. Az alkalmat és 
okot erie az szolgáltatta, hogy egy női 
kalapból 25 centiméternyire kiálló tii a 
nevezett képviselőt homlokán annyira 
megsebezte, hogy vérinél gezést kapott 
és élete is hetekig veszélyben forgott. 
A képviselő most tehát azt indítványoz­
ta, hogy minden nő, aki 45 centiméter 
átméretünél nagyobb kalapot visel, vagy 
a kalapból kiálló tilt használ, 100—200 
dollárig büntettessék, hasonlóképen azok, 
akik kitömött madarakat, gyíkokat, kí­
gyókat vagy egész menazsériákat visel­
nek kalapdisziil. Ezt a példát in int k i- 
t ti n ő u i adóforrást, ajánljuk a jö­
vendő pénzügyminiszter legmelegebb 
figyelmébe...

Vak tflztiárma.
Régen vártunk'. Egy vkléki lapocska, 

amely a néppárti elveknek hangos kür­
töse, nekirontott a vasúti kocsikban 
húsz fillérért kapható könyvecskéknek. 
Teli torokkal kiabálja: Pornográfiái Pe­
dig 20 fillérért sem Nagy Irmát, sem pe­
dig Szanint nem vesztegetik a vasúti ko­
csikban, hanem könnyű olvasmányokat 
a mai magyar irodalom legkiválóbb no­
vellistáitól. Hogy könnyű olvasmányo­
kat nyújtanak a vasúton utazóknak, az 
vita tárgyát nem képezheti. Erről nem 
is beszélünk... Papot se láttunk még, 
aki a vasúti kocsiban épen a szentirást 
forgatta volna. Bibliát, tudományos 
könyvet és erkölcsi prédikációt a leg­
ritkább esetben keres az az utas, aki a 
vasúton, egyedül menekülni szeretne a 
halálos unalomtól. Az bizony szórakoz­
ni, nevetni akar s egy kis szelíd pikan­
tériától sem ijed meg. Mig ez a vállalat 
olcsó és jónevti Íróktól való füzetekkel 
nem látta el a publikumot, ugyan mit ol­
vastak addig a vasutakon? Léha ponyva 
regényeket, még léhább német élclapo- 
kat s nagy ritkán njságokat. A bibliát 
akkor sem olvasták. S végre is, akár­
mennyit kiabálnak is a vasúti füzetek 
ellen, mindenki csak nem olvashatja a 
vonatokon a néppárt szócsöveit!

A kis kadét.
Valaki meghalt. Fiatal, zsenge élet 

lobbant ki, át nem kínlódott fájdalmak 
szakadtak meg, el nem égett mámorok 
fúltak bele a megsemmisülésbe. Bimbó­
zó lélek elfordult az élettől, amelyet 
nem ismert és amely céda csillogásával 
fölkínálta neki minden gyönyörét, min­
den mámorát. És ez a tizenkilenc esz­
tendős, ábrándos lélek eldobta magától 
az életet, nem kártyajáték, nem pezsgő 
mámora miatt, hanem mély töprengé­
sek, hamleti kétkedések után. Valaki 
meghalt. Valaki megunta az életét. El­
ment. És az emberek részvét nélkül, bu­
tán, minden gondolkodás nélkül átsiklot­
tak a kis kadét esete fölött... Szegény, 
jó kis kadét, mi tudjuk, miért fogott el 
téged az a nagy taedium vitae! Meg­
értjük, miért ment el a kedved belenézni 
az élet forgatagába! Szegény kis ka­
dét, te nem azért untad meg életedet, 
mert megismerted, hanem azért, mert 
láttad, hogy nem érdemes megismerni— 
Láttad, hogy az emberek céltalanul küz- 
ködnek a boldogságért és hogy az éle­
tet nem érdemes végigélni.

________________ _________ Káté.

lum Lajos
kőfaragó- és sirkőOzlete

Budapest, VUL, Köztemető-uti-
Magyar művészek által ter­
vezett művészi síremlékek 
állandó kiállítása. Márvány, 

gránit- és syenit

síremlékek
és díszesebb kivitelben lepheti.

A Lipótváros szenzácziója
Elmaradt házasság.

Azt mondani sem kell, hogy a szere­
lem a kvarglitól néhány ezer rnértföld- 
nyirc vagyon és most egy vőlegényje­
lölt azon szomorkodik, hogy ö ezt nem 
tudta előbb és igy elveszítette meny­
asszonyát.

Szidóniát, becéző nevén Szidikét, a 
ringó virágszálat, husvét előtt eljegyez­
te László ur, vagy mint dadája még 
most is nevezi, a kis Lackó.

Az esküvőt már ki is tűzték a rügy­
fakasztó szép májusra, amikor a rozs 
megnyitja kelyheit és minden oly bol­
dogító érzést fakaszt az emberekben.

Szidikc örült is a május közeledésének 
és Laci, vagy Lackó osztozott az örö­
mében.

Ekkor rettenetes eset történt! Lacká

LÖWY JÓZSEF
jBudapM

marsom

Sirkőraktárában
(Pálffy-tér mellett) saját házában

10 K-tól feljebb remek kivitelű sírkövek 
rendkívüli nagy válasstékban kaphatók.

Minden e mahmába 
vágó műnkén, teme­
tői Javítások, vé«é- 
eek és eranyom&aok 
jutányosén én lelki­
ismeretesen késem­

nek.
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nr a nagy szerelem mellett és Szidikén 
kívül imádta a k v a r g 1 i t és örömet 
akart szerezni menyasszonyának május 
tizedikének derengő hajnalán...

fett az utcasarkon egy csokorra való 
szegfűt, a cöcmcgeiizletben. egy fél tu­
cat kvarglit és ezzel a fejedelmi aján­
dékkal beállított Szidikéhcz, a hajló li­
liomszálhoz.

Szidónia megürült a szegfűnek, de a 
Imikor illatos tartalmát megpillantotta, 
elvörösödött és lepottyant a hetedik 
menyországból, kifutott a szobából és 
keservesen zokogott. László ur ezi sc- 
hogyse volt képes megérteni.

De mikor másnap visszaküldték neki 
a jegygyűrűjét, már megértette, hogy a 
szegfű és a kvargli ép úgy nem illenek 
egymáshoz, mint Lackó — Szidiké- 
hez . . . ___________________

Dr. König Izsó
Vfflanygyógyitó- és Böngten-intézete
Elektromágnese» gyógyítás
magas feszültségű érára, kék fényke-
zelés, villamos fémfürdők és a* összes 

egyéb villamos gyógymódok

BUDAPEST, IV., Kiroly-kirut 24. l/l. Lift.
Telefonsaim 102—39.

Bevált-gyógymód minden idült bajnál.

I ■ FINSEH-féleivIáinpafOnlCk
sikerrel alkalmaira szív­
bajok. véredényelmesxese- 
dés, silvsiorongásl roha­
mok, sziTizombajok és Ide­
ges szívbaj ellen. ———

Rendelés d. e. 8-U-tg, délután 9 
Kívánatra prospektus.

IRODALOM MŰVÉSZET.
SZEGÉNY SZULTÁN.

Bement a Yildiz-palotába 
Egy pár elszánt ifin török,
Az egész nemzet áll mögöttük 
És millió fegyver zörög.
Reszketve, rogyva áll a szultán 
S dadogja az ifjak előtt:
„Tiétek minden, hagyjatok csak 
Nekem tizenkét kicsi nőt!"

És szól az egyik, szeme villog,
Amikor a szultánra néz —
„Ozmánok büszke birodalma 
Jtélőszék elé idéz,
Mint a hazájának árulóját 
És mint esküiét szegőt."
Remeg a szután: „Hagyjatok csak 
Nekem tizenkét kicsi nőt!"

És szól a másik csendesebben 
S ravasz mosoly ajkára száll:
„Hát a tizenkét kicsi nővel 
Szultánságod miket csinál?
Talán csak nemi?...“ A földre tűzi 
A szultán hirtelen szemét,
S lemondóan intve kezével,
Csak annyit válaszol: Fenét!

És szól a harmadik török mos..
„Amit kívánsz, azt megkapod,
Nem lesz hántalmad, csak bezárunk 
És ngy kezelünk, mint rabot. 
e hogy legyen fényes napsugár is 
Szomorú fogságod egén,
Tizenkét nőt kapsz, mint kívánod, 
Megannyi kicsi lesz, de — vén!“

All Fez.
“v- Miből lesz a Drégely-pllle? Erre 

felel meg a Zcntai Függetlenség színi­
kritikusa a következőkben:

Égy könyvet böngészek le a polcról. 
Halványkék boríték, rajta: Lelkek. 
Irta: Drégely Gábor. S ahogy 
most akkori munkáját ismét átforgatom, 
szinte hihetetlen előttem ez a nagy 
haladás. Az a nagy különbség, amely

első regénye s e nagy sikert ért szín­
darabja közt van. A sok — általam már 
akkor — megkérdőjelezett vész közül 
csak egyet' említek. Drégely regényé­
ben követválasztás van. Ilyenkor termé­
szetesen mindenütt ez a beszéd tárgya. 
Szereday Ella azt kérdi Kápolnay Ró­
bert huszár tiszthelyettestől — mindket­
ten a regény föalakjai közé tartoz­
nak —: „Kire szavaz?" Róbert így fe­
lel: „Senkire, még nem vagyok 
huszonnégy éves!“ — fölösleges 
itt bővebben magyaráznom, hogy elő­
ször a katonák nem szavazók, másod­
szor, liogy nem a huszonnégy év kvali­
fikál választópolgárrá. Hogy erre, he­
lyesebben Drégelynek első regényére 
térek ki, ahelyett, hogy magát a mai 
darabot, annak ismertetését adnám, te­
szem ezt azért, mert erre elegendő he­
lyem nincs. Azt a csodálatos fejlődést 
pedig, mely Drégely talentumában négy 
rövid év alatt végbement, igy alkalom­
adtával illusztrálni, megmutatni el nem 
mulaszthatom. Miből lesz a pille! Sok 
ilyen ember volt, mint a komédia sza­
bólegénye. S nem akad egy bátor hang, 
mely visszazavarná őket kaptafáiaik mel­
lé! Drégely e darabjával egyszerre 
utóiértc kartársát, a „Császár 
katonái" révén előttünk is igen iúl is­
mert Földes Imrét, mindketten fiatalok 
még s érdekes, hogy mindketten reális 
pályán működnek. Drégely gépészmér­
nök, Földes a budapesti villamostársa­
ság titkára. S nem a helybeli társulat 
hasonló vezetéknevei színésze, kivel 
gyakran összetévesztik.

Az egészből az az érdekes, hogy meg­
tudtuk: miből lesz a Drégely-pillc?

* Az orsz. m. bír. színművészeti aka­
démia múlt csütörtökön és szombaton 
tartotta növendékeivel ez évadban az 
utolsó vizsgálati előadásokat, az elsőt 
Molnár László, a másodikat Csillag 
Teréz és Róka Pál tanárok vezetésé­
vel. Terünk nem engedi, hogy az egyes 
szereplőket részletesebben, érdem szerint 
méltassuk, csupán arra szorítkozunk, 
hogy a növendékek mindegyike árult el 
valamelyes tehetséget, némelyike pedig 
már elfogadható, jó színésznek bizo­
nyult, ami tanáraiknak dicséretére és 
becsületére válik. Az elhangzott sok taps 
első sorban tehát nevezett tanárokat il­
leti meg. Az első évesek közül Lóránt 
Szelim, Kápolnai Sári, Sugár Ká­
roly, Dózsa Jenő, Kertész, Nagy 
és Dcbreczenszky, de különösen 
Horváth Lenke, László Tivadar 
Ígérnek szép jövőt.

* A messinal földrengés cimii ui látvá­
nyos színmüvei nyitotta meg szombaton, 
május 15-én Micsey F. György igaz­
gató, a népligeti szinkör rendes szezon­
ját. A darabot, mely egy rendkívül ér­
dekes, izgató mese keretében a világ 
egyik legnagyobb katasztrófáját mutatja 
be, lapunk szerkesztője, D e r é k i Antal 
irta és minden elfogultság nélkül mond­
hatjuk, hogy rendkívüli sikert ért cl vele, 
mert a zsúfolt ház feszült figyelemmel 
kísérte az előadást és a felvonások után 
a szerzőt a szereplőkkel együtt zajosan 
megtapsolta. A darabban, melyhez egé­
szen ni díszletek készültek, a főszerepe­
ket Csendes Alice, T orda i Etelka, 
Frank Lenke, Derék i János, Kiss, 
A ital, Alapi, Micsey Anna játszot­
ták teljes sikerrel. Az újdonság az elője­
lek után ítélve, hosszú ideig műsoron 
marad és minden nap este 6 órakor ke­
rül előadásra.

* A krisztinavárosi színkörben, Budán 
a drámai személyzet „A valéni nász“ 
cimii régibb színműben mutatkozott he 
teljes sikerrel a közönség zajos tapsai 
mellett. Szombaton és vasárnap pedig a 
„Donna Juannita" cimii gyönyörű zenéin 
operettet újították fel zsúfolt ház előtt. 
Mint értesülünk, Krccsányl színigazgató 
több ni darab előadására készül és azok­
nak bemutatására legközelebb sor kerül.

* Núdasy József a soproni színház tár­
sulatával május hó 12-én kezdte meg 
előadásainak sorozatát Veszprémben, 
zsúfolt ház előtt, mely tüntető tapsaival 
fogadta úgy a társulatot, mint Salten 
Felix „A túlsó partról" cimii színmüvét. 
A hármas darabban kitűnő alakításokat 
nyújtottak Nagy Dezső, Sajó Vilmos, 
Földes Dezső, Harsányi Margit, 
Tompa Kálmán, Jávor Aranka, A. 
Kovács Bella, Aranyossy An- 
nuska, Székely Lajos és Sági Sári, 
kiknek egyenlően rész jutott a közönség 
zajos tetszéséből. Az operetté személy­
zet hasonló sikerrel mutatkozott be „A 
cigánybáró“ operetteben. 
mm, o és fogsorokat,Fosait ss*

wV tes fogaktól
meg nem különböztethető és rágásra kitűnő 

10 évi szavatosság mellett készít

(tattermutb János
mű-fog speoziaäista

Budapest, VII., Baross-tér 20.1. Jobbra 3.
Kitüntetve. Kitüntetve
Kérem a névre és az ajtószámra figyelni, 
mert ketten vagyunk e házban. — Érkezés­
kor kérem a kapu alatti táblán levő 3-as 
számú gombot megnyomni, hogy az érke- 
tök sorrendje betartassák. Telefon 159-63

Szívbajok ós véredényolmeezesedós ellen
___ fai „ intá mnafflrr)őket alkalmaz dr. Honig

rolv-kömt 24.) Ezt az eljárást a 
intézetben több mint ezer szívbetegnél sl,rorrol 
mirták hazánkban először dr. Honig próbálta ki es 
a javult ('S gyógyult botegek egész som igazolja ezen kényelmes és fájdalmatlan ^^járas 
biUentyübajok, szivizommegbrtegedés, véretieny 
olmeszosedes, ideges szívbaj és szivOTOwngá« *»ha 
mok (asthma, angina cdorp.s) eseteben.

HÍREK.
Feltételes elítélés.

(jelenet egy vidéki törvényszék előtt.)
Az elnök (ítéletet hirdet): A tör 

vényszék a tárgyalás adatai alapján bü 
nősnek találta önt a Turteltaub Huba ká 
rára elkövetett' lopás vétségében és 
ezért négy heti fogházra Ítéli. Megértette 
az ítéletet?

A vádlott (jámbor arccal): Nagyon
Az elnök: A törvényszék azonban, 

tekintettel büntetlen előéletére, kiter­
jeszti önre a törvénynek azt a kedvez 
ményét, hogy nem hajtja végre az ité
letet. Értette? . ,„

A vádlott (még jámborabb arccal)
Nem nagyon.

Az elnök: Hát majd megmagyará 
zom. Maga most innen egyenesen haza 
mehet, nem csukják be.

A vádlott: Az már iő dolog. Az Is 
ten éltesse a tekintetes törvényszéket.

Az elnök: De tudnia kell, hogy az 
ilyesmi csak egyszer járja. Hauira bűn­
cselekményt követ el, akkor nemcsak 
azért az ulabbi bűncselekményért kell a 
büntetést elszenvednie, de ezt a négy 
hetet is le kell ülnie. Érti?

A vádlott: Ezt is értem. Nagyon 
okosan van az. Az Isten éltesse azt is, 
aki kiiundálta.

Az el 11 ö k: Tehát most mehet...
A vádlott: Igenis... (Habozva 

megáll.)
Az elnök: Akar talán valamit inon

dani? . . ,,
A vádlott: Hát igenis, szeretnék

valamit mondani, ha ...
Az elnök: Beszéljen.
A vádlott: Azt akarnám mondani, 

megkövetem nlásan, hogy talán mégis 
jobb lenne, ha én most rendesen, becsü­
letesen leülném ezt a négy hetet. Hiszen 
liát rászolgáltam. Dukálna ...

Az elnök: Miért akarja leülni?
A vádlott: Semmi egyébért, instá- 

lom alásaii, csak épen azért, hogy kvit­
tek legyünk. Hogy, tetszik tudni, a mos­
tani dolog ne legyen számos.

Az elnök: És azután?
A vádlott: És azután, ha valami ui 

bajba kerülnék, akkor tessenek szívesek 
lenni elengedni azt a büntetést, amit 
majd azért rónának ki.

Az elnök: Nem atyafi, úgy nem al­
kuszunk. A feltételes kedvezmény csak 
az első bűncselekményre vonatkozhatik.

A vádlott (fejét csóválja): Csak? 
Hiba ... Azaz hogy hát könyörgöm alá- 
san, igy is jó van, de amúgy még jobb 
lenne... Minden jót kívánok! (Csekély 
örömmel el.)

I Káté.
• Az eleven bestia. Legfőbb ideje 

volna, hogy a szabadkai gyilkos jelent­
kezzék. A rendőrség ugyan hiába ke­
resi, keresheti is ítéletnapig, de ha van 
abban a gyilkos urban egy csepp lova­
giasság, akkor önként és örömmel je­
lentkeznie kell, mert egy szép asszony 
kézcsókja várja. A meggyilkolt matróna 
szépséges leánya ugyanis — állítólag — 
a gyilkosság után, vidám vendéglői tár­
saságban kijelentette, hogy édes anyja, 
az a vén bestia, megérdemelte sor­
sát és ő, a leánya, kezet fog csókolni a 
gyilkos urnák, ha megtudja, ki volt; a 
gyilkos urnák tehát csak jelentkeznie 
kell, hogy a szép asszony kézcsőkiát 
megkapja. De ha igaz az, hogy a sza­
badkai meggyilkolt áldozat leánya bes­
tiának nevezte az édes anyját és ha 
igaz, hogy kézcsókot Ígért az ismeretlen 
gyilkosnak, akkor a szegény, szeren­
csétlen holt bestia után maradt 
egy olyan eleven bestia, amilyet 
még a mi romlott, cinikus világunkban 
is mint ritkaságot, pénzért lehetne mu­
togatni ... f

— Tröszter Béla székesfővárosi szám­
vevőségi számvizsgáló férfi korának de­
lében, 39 éves korában, boldog házassá­
gának 5-ik évében meghalt Temetésén 
a gyászoló családon kivtil a fővárosi 
számvevőség kara és nagyszámú részt­
vevő közönség jelent meg és koszorúk­
kal halmozta el koporsóját. >

— Kiss szereredéje Nagy! Miért a
legnépszerűbb e három szó az egész or­
szágban? Vegyen egy sorsjegyet a Kiss- 
bankházban, akkor meg fogja tudni! A 
Kiss bankrészvénytársaság nagy elő­
nyüket nyújt a közönségnek, eddig any- 
nyi milliót fizetett ki készpénzben t ve­
vőinek, hogy ma hazánk legnépszerűbb 
osztálysorsjegy főelárusitó helye. Aján­
latos t. olvasóinknak, hogy tegyenek 
szerencsekisérletet és vegyenek a tette­
sen megbízható és előzékeny Kiss Ká­
roly és Társa bankrészvénytársaságnál, 
IV., Kossuth Lajos-utca 13. sorsjegyet, 
mert Kiss szerencséje Nagy!

— A tisztaság, özv. Baumann Ja- 
kabné Köztemctő-ut 4. szám alatt létező 
széna- és szalmaüzlet tulajdonosnöje és 
személyzete hosszú idők óta zavartala­
nul kötözgeti és szedi széjjel az utcán 
a szalma- és szénakévéket, mi által ál­
landóan nagy szemétbuckák keletkez­
nek. A májusi szeles idő pedig alkalmas 
arra, hogy ezen szalma és szénamarad­
ványokat az egész Köztemető-utón szil­
jei hordja. A nevezett céget egészség- 
ügyi és köztisztasági szempontból az il­
letékes hatóságok figyelmébe ajánljuk.

— A negyvennyolcas őrnagy özve­
gye. Egy öreg, töpörödött asszony jelent 
meg a héten v aradi rendőrségen.

— Cselédkönyvet kérek.
— Hogy hívják?
— özv. Kiss Antalné.
Az öreg asszony ezután bemondta a 

nacionáléját.
— Mi volt a férje? — kérdezte * 

rendőrhadnagy.
— Negyvennyolcas honvéd- 

őrnagy, Kiss Ernő tábornok 
ö esc se.

Az asszonynak kiállították a cseléd- 
könyvet és özv. Kiss Antalné szül Lam­
bert Amália, Kiss Antal negyvennyolcas

MIT IGYUNK?
hogy egészségünket megóvjuk, 
mert csakis a természete» szén­
savas ásványvíz erre a leg- 
111 biztosabb óvószer. ——

Igyunk
Igyunk
Igyunk
Igyunk

mohai
mohai
mohai
mohai

ÁGNES'
forrást,
forrást,
forrást,
forrást,
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tartásuk

ha gyomor-, hél- és légcsőhuruttól szabadulni akarunk,
ha a vesebajt gyógyítani akarjuk, 
ha étvágyhiány és emésztési zavarok állnak be. 
ha májbajoktól és sárgaságtól szabadulni akarunk.

tartózó elemek ellen, hanem a benne feküdt....................... ■ -CK*
; bolyéi

sfúllitciusuól valamivel nagyobb üvegek 
.................................................... • IsU

forrás isméi
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yphnsrtotő füzeiében olvash*té. Ház-

hogy nz Ágnes-f orrán vizét a loirozcgAnyebb ember iskönnyon megszerezhesse, nagyobb vidéki városokban leraka
ismerte« füzete Ingyen kapható. - A forráekezeKség. - Kapható minden fUsMrtülettea és eleórengtt rendelőben.
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honvédőrnagv özvegye, Kiss Ernő vér­
tanú sógornőié, fáradt léptekkel tipegett 
ki a rerdőrségtöl. Most már munka után 
néz. Talán kap is, hiszen mindössze hat­
van éves, azután van cselédkönyve js, 
sőt talán azt is tekintetne fogják venni 
— jó emberek, hogy Kiss Ernő vértanú­
nak sógornője. így talán meg fog élni 
a támasz nélkül maradt öreg asszony, 
aki 1878. jaruár 7-ikén kelt egybe Kiss 
Antallal. A pár évvel ezelőtt elhunyt 
őrnagy Békésen halt rneg. A negyven- 
nyolcas években gárdatiszt volt és báty­
ja buzdítására lépett a honvéd hadse­
regbe, ahol őrnagyságig vitte fel. A sza­
badságharc lezajlása után kilenc évig 
külföldön bujdosott, azután Aradra jött 
és itt vette el Lambert Amáliát, aki most 
már cselédkönyvvel a kezében munkát 
keres jó embereknél. Aki tud valami ál­
lást a számára, házvezetőnőit,vagy ilyes­
fajtát, az keresse fel özv. Kiss Antalnét 
Aradon, a Határ-utcában.

Kiadja:
A„NAPLÓ“ UJSÁGVÁLLALATA.

Hodosi ü.
Aréna kávéházában

(Aréná ul és Damjanich-utca sarok.) 
Május 1-től kezdve minden este külföldi 

körútjáról visszaérkezett hírneve*

Éácz Gyula
teljes zenekarával hangversenyez.

Jászapáti

Kaszás Lajos
étterme

Budapest, VII., Rákóci-ut 46,
A fővárosi és vidéki közönség kedvenc 
találkozó helye. Pompás magyar konyha, 
saját termésű balatonvidéki borok, 

figyelmes kiszolgálás.

Prenner József “£'««5»*??'
BUDAPEST, Vm., Üllöi-ut 58. (Futó-n. sarok.) 
Készít: lépcső- és erkély-korlátokat, kapukat, sir- 
keritéseket, — Kovácsolt vasszerkezetűket. — Tűz­
helyek minden nagyságban állandóan raktáron
vannak. Telefon 69—94.

Szülők ügyeimébe!
Chicccs fiú- és gyermek ruhák 
minden alkalomra 4 írtéi feljebb 

dús választékban kaphatók

Fóliák is József
fin- és gyermekruha specialistánál 

Bpest, Erzséhet-köruf 7.
, A New-York palota mellett.
Egyes mosónadrág 65 krajcár-

A,Riviéra1 Budapesten,
Tisztelettel értesítjük nagyrabecsülí 
vendégeinket, hogy a vezetésünk 
alatt álló „Riviera kávékéi1* 
terrasszát (VII. kerület Aréna-ut 
19. alatt nemcsak kétszeresen 
megnagyobbítottuk, hanem oly dúsan 
elláttuk virágokkal és délszaki 
növényekkel, hogy ott mindenki a 
legkellemesebb üdülőhelyet meg­
találhatja és minden este első 
rendű czigányzenekar hangverse- 
o nyében gyönyörködhetik. o

Számos látogatásért esd
Kovács és Hóna

tulajdonosok.

Gyógyforrás - szálloda
Budán, LukáosfürdSvel szemben

Putzer György
nagy étterme 

V., Váci-k3rut 14™ szám.
Minden sste elsőrendű cigányzenekar
Természetes torrö-meieg

kénes fforrástó
a Thermál-szálloda földszintjén, iszap­
borogatások, kő-, és kádfürdők
a Nagyszálloda földszintjén. Gondos pensió. 
A téli évadra vonatkozó felvilágosítás vé­
gett forduljon a budai Szent Lukács-türdő 

igazgatóságához.

Kristály
forrás-ásványvíz étvágyat Javít, 
gyomorrontást megakadályoz.

ijsyal szálloda
kerti étkezője
9C megnyílt

Gyerünk a
„Gambrinaas^éitereeibe

_____ _____ Lényi-ui-- -------
kelő közönség találkozó helye.

Naponta nagy katona-zene.
Hetenként háromszor a budapesti 1. honvéd gyalog­
ezred zenekara játszik, dozsóri Baohó István kar­

nagy vezetése alatt.
FlsírondU étterem. Kitiiné konyha- Pompás italok.

LEGSZEBB

FÁFlan
LEGJOBB

PAPlan
LEGOLCSÓBB

PAPlan

OeesBceakhaté vaságy kivé- 
1 mat ranz csal to írt.kelt 8 ;

Sodronyigybatétek méret sia- 
riot 8 írttól teljobb.’

GICHNER JÁNOS
ágynemű-, réz- és vaebutor-gyáron 
ezűnyag, fOzcBny. pokrtto*, 
teríti etb. nagy válasatakban,
BUDAPEST,
Erzsébet-kőrut 20.

Fióküzlet: - 
R6kóeal-(Kerepeel-).« 86.
Gyár: Kertísz-utoa?. és 9.
Árjegyzéket bárkinek In- 

1 gyen ée bérmentve kHld6k. _
; flyarmekkoc.ta nagy válaaatékban. Meg nem Wal» árat klwarélow vagy n páni» Smiuiio.

í »»■*•»■«

S50 százalék jégmegtakaritás | 
40 százalék ármegtakarítás ■

érhető el

Mendelovtts F,
Bpest, Vas-H. 11.
által feltalált spe­

ciális húsipari 
amerikai jég­
szekrénynyel

ót évi jótállás. — Költségvetés Ingyen. 
Számtalan elismerő levél.

és talp, legjobb gyártmá­
nyok

______ cipí!d$8r$$zet
saját készítmény, óriási választékban, da­

czára a nagy drágulásnak,
rendkívül oleoá árban kaphatók

GYÖNGY SÁNDOR Ä,
BUDAPEST, III, Tavasz-utca I. sz.

Elismerő oklevéllel kitüntetve 1904-ben, 
Képes árjegyzék Ingyen.

4L» KAROV 
ti ZÁRI*

1000.000
KISS sz8,encséiB NAGY

Aki eddig osztálysorsjátékon nem nyert, vagy még szerencséjét 
nem próbálta ki, az vegyen szerencse-sorsjegyet

KISS bankházában,
mert

BOSS szerencséje MÄGY
Mivel csak kevés sorsjegy áll rendelkezésűnkre, kérjük b. 

rendeléseiket lehetőleg még e bélen hozzánk Juttatni.

Húzás már e hé 19-ikén.
KISS KÁROLY és TÁRSA

Bank Részvénytársaság.

Központi iroda: IV., Kossuth Lajos-utcza 13. 
Fióküzlet: Rákóczi nt 55.

1 Az I. osztályú sorsjegyek árai:

§ Nyolcad Negyed Fél Egész

1 1 K50 3 kor, 6 kor. 12 kor. 1000.00

Figyelmeztetés!
Kiérjük, ne tessék a bevásárlásnál egyszerűen 

egy csomag vagy ládika ^cikóriáthanem határozottan:
^Franck*

féle gyártmányt kérni, oly végből, hogy a mindenkor 
egyenlő és legjobb minőség iránt meg legyen a 
kellő biztosítéka. — Ügyeljen emellett a védjegyekre és
aláírásra, mert csomagolásunkat azonos színekben és 
papírban, valamint hasonló nyomtatással utánozzák.

énre
Kassa

V«4Jei7. • V*d)H7-
Eiw. ». S. UH Af.N L W. W.

vm««r

niNDENKI,
aki olcsó.., jó ruhát akar vásárolni 
ajánlatos tudni, hogy divatazerü, jó 
szabású és kitúnó kivitelű férfi-, 
fin- és gyermekruhák a legjobb 
" —— körökben elismert 1

B:3E5riT,33FÍ. 33 LIPÓT TTXOlDA.

HELLER JAKAB
férfi szabó-mester, Bndapcsí, VII., Rdkóczt-nt 13. sz. a.

lévő férfi ruha-üzletében kaphatók.

UQTflNITT
angol ós francia, valamint belföldi

dl vatszövetekben 
dús választók

Külön mértékosztály.

Nyomatott 'Glóbust mtiiotézet körforgó gépein, Budapest, Vk, Aradi-utca 8.


